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Реалізація: Етап реалізації – це коли всі ідеї, плани та кошториси з попередніх 
етапів об’єднуються, і проект завершено. 

Отже, якщо запропонована концепція не є новітньою чи унікальною, вона 
на наш погляд, нічім не відрізняється від інших, подібних їй і не викликає 
зацікавленості у споживача. Адже, якщо багато організацій пропонують 
однакові послуги чи продукти при однакових або схожих умовах, ринок 
оцінюватиме їх за невисокою споживчою ціною. Інший підхід – впровадження 
нових оригінальних, креативних ідей, які будуть привабливими для по-
купців: так можна заробити набагато більше грошей. Вони пропонують 
відмовитися від консервативних поглядів і сприяють оновленому усвідомленню 
навколишнього світу. Такі ідеї покликані змінити старі принципи розвитку 
на користь нових, прогресивних [4]. 
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Динамічність сучасного підприємницького середовища визначається швид-

кістю зміни вимог споживачів, технологій, ринків та конкурентів. Для підприємств 
це стає викликом, але й можливістю для розвитку. Інновації стають ключовим 
елементом успішного функціонування підприємств у такому середовищі, тому 
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вивчення інноваційного розвитку в динамічному середовищі стає важливою 
складовою для ефективного управління підприємствами. 

Інноваційний розвиток підприємства полягає в стійких змінах його 
внутрішніх характеристик, спричинених нововведеннями, що призводять до 
підвищення його економічного потенціалу та можливостей [1]. 

Інноваційний розвиток має декілька напрямків (рис. 1). 
 

 

Рис. 1. Напрямки інноваційного розвитку. Джерело: складено авторами 
 
Кожен з цих напрямків має важливе значення для стабільного інноваційного 

розвитку компаній і сприяє їх конкурентоспроможності на ринку. Стратегічною 
метою інноваційного розвитку підприємства є досягнення стабільного та продук-
тивного росту в економічній сфері, що проявляється не лише у зростанні кількісних 
показників, таких як обсяги активів і обороту, але й у підвищенні якості, що означає 
збільшення прибутковості та конкурентоспроможності підприємства на ринку [3]. 
Підприємства, що орієнтуються на використання інновацій, обирають конкретну 
модель інноваційного розвитку, яка стає основою для створення стратегії інно-
ваційного розвитку та визначає загальну корпоративну стратегію [4, с. 95]. 

Підприємства обирають інноваційні стратегії, які визначають напрями 
операційного, фінансового менеджменту та управління нововведеннями. Це 
надає керівництву інструменти для організації тактичних планів [2, с. 27]. 

Сучасний етап розвитку підприємств відзначається новими моделями, які 
об'єднують поточні процеси з інноваціями. Вони базуються на передових техно-
логіях, управлінні та цілісному підході до інновацій. Мета – прискорити перехід до 
інноваційного розвитку [4, с. 95]. Деякі з сучасних моделей інноваційного розвитку 
підприємств зображені на рис. 2. 
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Рис. 2. Моделі інноваційного розвитку. Джерело: складено авторами за [4] 

 
Жодна з перших п'яти моделей не застосовується в чистому вигляді в інно-

ваційній діяльності суб’єктів господарювання. Підприємства шукають оптимальне 
поєднання цих моделей та диверсифікують джерела фінансування для зниження 
ризику, використовуючи змішану модель інноваційного розвитку. Отже, сучасні 
підприємства активно використовують інновації для стійкого росту та конку-
рентоспроможності. Технологічний прогрес, економічні та соціокультурні зміни 
стимулюють інноваційний розвиток, спрямований на підвищення фінансових 
показників та конкурентних позицій. Вибір інноваційних стратегій, їх комбінація 
та пошук джерел фінансування відображають бажання підприємств оптимізувати 
свій розвиток. 
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ОЦІНКА ВПЛИВУ ІННОВАЦІЙ НА ЕКОНОМІКУ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Інновація – це впровадження чогось нового, наприклад, продукту, послуги, 

технології, процесу або бізнес-моделі. Мета дослідження – зрозуміти, як інновації 
впливають на фінанси компаній, підвищують прибутковість та оптимізують 
витрати. Дослідження спрямоване на розуміння та визначення критичних 
факторів для успішної реалізації інноваційних проектів у компаніях. 

Основні варіанти інноваційного процесу визначив ще Йозеф Шумпетер 
у своїй праці «Теорії економічного розвитку»: 

1. Впровадження нових продуктів. 
2. Впровадження нових методів виробництва. 
3. Освоєння нових ринків. 
4. Придбання нових джерел постачання сировини. 
5. Впровадження нових організаційних структур [1]. 
Прояви інновацій на підприємстві передбачають розробку та впровадження 

нових продуктів і послуг для задоволення попиту та створення нових ринків. 
Це включає також постійне вдосконалення та модернізацію існуючих продуктів 
і послуг з метою підвищення якості, ефективності та конкурентоспроможності. 
Інновації також можуть проявлятися через впровадження нових технологій 
і виробничих процесів, які допомагають знизити витрати, підвищити ефективність 
і якісно трансформувати виробництво. 




